

◆ ИНФОРМАЦИЯ В НОМЕР

**Будут речники
миллионерами**

Миллион рублей — до такой суммы стремятся довести доход к концу навигации речники пристани «Тарко-Сале». И эта цифра выглядит вполне реальной.

Если за весь прошлый год доход составил 532 тысячи рублей, то сейчас он уже приближается к восьмистам тысячам.

Намного увеличился и грузооборот. Так, за навигацию прошлого года перевезено 194 тысячи тонн народнохозяйственных грузов. А за два с половиной месяца навигации-88 — четверть миллиона тонн.

В авангарде социалистического соревнования идут экипажи теплоходов БТ-29 (капитан С. А. Середин) и РТ-422 (Г. Ф. Слепцов).

Оптовая ярмарка

Работники восьми предприятий и организаций районного центра приняли участие в оптовой ярмарке по продаже товаров народного потребления.

Причем те изделия, которые выставлялись на ней, были у изготовителей не в одном экземпляре, а партиями. Представители торговых организаций могли закупить понравившиеся им то-

вары для того, чтобы затем они поступили в массовую продажу.

Особый интерес вызвали шведская стекла и подставки для цветов, которые делают в Пурвской геофизической экспедиции. Объединение Пурнефтегеология предложило закупить у них декоративную дранку, оконные проемы, двери, рамы..

Р. ДМИТРИЕВ.

СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ

ОРГАН ПУРОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета выходит с января 1979 года.

ВТОРНИК

16 августа 1988 года.

№ 98 (1561)

Цена 3 коп.

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

● ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ:
ОТЧЕТЫ И ВЫБОРЫ

ИДТИ НА ОБНОВЛЕНИЕ

В районной партийной организации началась ответственная пора отчетов и выборов. В соответствии с постановлением бюро районного комитета КПСС отчетно-выборные собрания начались в партийных группах. В сентябре-октябре они пройдут в цеховых и первичных партийных организациях.

Первичным партийным организациям следует пересмотреть свою структуру, определить наиболее эффективные формы строения. Особенно важна такая работа в быстро развивающемся регионе поселка Губкинский: в производственном объединении Пурнефтегаз, трестах Пурпетрубопроводстрой и Тарасовскнефтегазстрой.

Степень влияния партии на массы определяется активностью ее низовых формирований. В районе работают 140 партийных групп, 114 цеховых и 58 первичных партийных организаций. Именно на местах, в трудовых коллективах, в гуще производственных отношений решаются все практические дела. И очень важно, чтобы здесь, непосредственно в самих коллективах, состоялся принципиальный разговор на партийных собраниях, были приняты практические меры по реализации критических замечаний и предложений коммунистов и беспартийных.

На отчетно-выборное собрание партии группы хлебозавода Таркосалинского ОРСа геологов коммунисты пригласили секретаря парткома производственного объединения Пурнефтегазгеология, заведующего сектором торговли и бытового обслуживания райисполкома, начальника ОРСа. Состоялся деловой разговор о том, как преодолеть сложившуюся критическую ситуацию на хлебозаводе, были выработаны конкретные меры по подготовке завода к работе в зимних условиях, по внедрению бригадного подряда. Коммунисты хорошо понимают, что без решения этих самых насущных вопросов невозможно будет расширить ассортимент хлебобулочных изделий, улучшить их качество — то есть, выполнить главную задачу, стоящую сегодня перед коллективом хлебозавода.

Надо основательно продумать, как улучшить, активизировать деятельность коммунистов в Советах, профсоюзах, комсомоле, других общественных формированиях. Коммунисты п. Губкинский не-

однократно поднимали вопрос об улучшении обслуживания пассажиров на железнодорожной станции Пурпе. В решение вопроса включились депутаты поселкового Совета, партийные активисты, комсомольцы. И уже видны первые результаты. Введен поезд «Сургут-Пурпе» для обслуживания вахтовых рабочих, заработал железнодорожный вокзал. Для пассажиров открылся видеосалон, имеется буфет, другие виды услуг.

В минувшем году партийная организация Пурвской геофизической экспедиции рекомендовала для избрания секретарем комсомольской организации экспедиции коммуниста П. Парфенова. И ему удалось увлечь молодежь, направить усилия комсомольской организации на решение конкретных дел. Сегодня на базе Пурвской геофизической экспедиции работает молодежный клуб «Современник», уже ставший микроочагом формирования разумных потребностей в молодежной среде.

На июльском Пленуме ЦК КПСС поставлена задача так провести выборы в руководящие партийные органы, чтобы в них вошли по-настоящему деятельные, инициативные, авторитетные люди, способные не на словах, а на деле двигать перестройку вперед, умело работать в массах, добиваться реальных практических результатов. Руководствуясь установками XIX Всесоюзной партийной конференции, коммунисты при выборах имеют полную возможность включать в избирательные бюллетени большее число кандидатов, чем имеется мандатов, могут вносить предложения по кандидатурам в состав вышестоящего партийного органа. Партийным организациям следует провести широкое обсуждение кандидатур и обеспечить тайное голосование при выборах членов и секретарей партийных комитетов.

В процессе отчетов и выборов коммунистам необходимо глубоко и всесторонне обсудить ход экономической реформы, рассмотреть пути ускорения решения продовольственной проблемы. В центре внимания каждой партийной организации должны находиться вопросы идеиной, интернациональной залакки советских людей, особенно молодежи. Следует позаботиться о широкой гласности проведения отчетов и выборов. Пусть люди, общественность получат исчерпывающую информацию о принятых решениях, о составе избранных партийных органов, о том, как реализуются критические замечания коммунистов и беспартийных, на деле определят в чем суть обновления партийной жизни.

А. БРАТЧИКОВ,
инструктор райкома КПСС

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЖИВУТ ОДНОЙ СЕМЬЕЙ



Анатолий Леонидович Головин и Владимир Сергеевич Лубов работают в бригаде Александра Михайличчука из Таркосалинского СУ, которая идет на

правом фланге социалистического соревнования.

Рассказ об этом передовом коллективе читайте на 3 стр.

К ЧИТАТЕЛЯМ И АВТОРАМ ГАЗЕТЫ „СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ“

В последнее время, наряду с положительной оценкой деятельности газеты в целом, участники справедливые нарекания авторов и читателей на появление в газете грамматических и стилистических ошибок, иногда даже приводящих к распаданию смысла сказанного.

Так, по вине редакции в № 96 в статье «Учитывать уроки прошлого», наряду с грамматическими, была допущена синтаксическая ошибка (пропущена частица «не»), что привело к утрате содержания авторской мысли. Автор статьи, размышляя о том, каким образом привести обучение детей коренной национальности в наиболее полное соответствие с исконным укладом жизни тундровой семьи, имел ввиду, что учить в школе-интернате в обязательном порядке необходимо до уровня седьмого-восьмого классов, а не 7-8 лет. Затем предоставить учащимся выбор: или возвращаться в семью, или, оставаясь жить в интернате, продолжать учебу в общеобразовательной средней школе.

Можно было бы привести и другие примеры допущения подобных ошибок. Такое положение сложилось в результате временной острой нехватки опытных журналистских кадров, обусловленной как внередакционными обстоятельствами, так и периодом отпусков, значительным уплотнением времени на выпуск газеты, сложностями в решении кадровых вопросов.

Не снимая с себя ответственность за допущенную литературную небрежность, редакция приносит свои извинения авторам и читателям. Этот и другие факты небрежности в подготовке материалов к публикации проанализированы на редакционной летучке. Виновные строго предупреждены, в случае повтора ошибок будут наказаны материально.

Вместе с тем, обращаясь к нашим постоянным авторам, мы просим проявлять большую литературную тщательность в подготовке своих материалов в газету, стремиться не усложнять работу журналистов грамматической переплавкой публикуемых материалов. Давайте вместе заботиться о повышении культуры нашей газеты.

Читайте в следующем номере «СЛ»:

* ТРУДОВОЙ РИТМ ПЯТИЛЕТКИ.

* БЫТЬ ГЕНЕРАТОРОМ ИДЕЙ».

* ЛЮДИ НЕФТИНОГО КРАЯ.

* НА СТУДЕНЧЕСКОМ МЕРИДИАНЕ.

* ВАШ ДОМАШНИЙ ТЕЛЕЭКРАН.

на ИДЕОЛОГИЧЕСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

БЫТЬ генератором идей

Решения февральского (1988 года) Пленума ЦК КПСС, речь товарища Горбачева М. С. «Революционной перестройке—идеологию обновления», ход и решения XIX Всесоюзной партийной конференции, июльский Пленум ЦК КПСС заставляют каждого, по крайней мере это коснулось меня, задуматься еще раз о том, как мы работаем, как ведется поиск нового, в чем проявляется или может проявиться революционность перестройки.

С одной стороны, работать в райкоме партии, в частности, в отделе пропаганды и агитации стало интереснее и где-то даже свободнее, потому что перед нами стоят конкретные экономические, социальные, воспитательные задачи, цели, сформулированные партией в целостную программу.

Практически уходят в прошлое административные указания «сверху», чувствуется желание отдельной пропаганды и агитации окружкома партии оказать нам, рабочим, посильную помощь в решении очень сложных задач, стоящих перед тружениками Пурловского района. Сегодня мы выбираем и реализуем формы и методы воспитательной работы, которые считаем необходимыми.

Переориентация на конечный результат началась не только в экономике, но и в «нашой сфере», которую многие называют «пустой говорильней», а нас — работниками «непrestижного» отдела. Возможно, доля истины в этом и была, и по причинам, которые осуждены партией, но легче от этого не становится. С другой стороны, работать стало труднее и сложнее. Не с точки зрения интенсивности труда, а прежде всего потому, что в организации идеально-воспитательной работы еще остается много противоречий и нерешенных вопросов. Как тут не вспомнить слова В. И. Ленина о том, что, не решив общие вопросы, нельзя переходить к решению частных, ибо всегда будешь натыкаться на эти «общие вопросы».

Сегодня, когда жизнь настоятельно требует ускорения в перестройке идеально-воспитательной работы, важно правильно определить самые «болевые» точки, своеобразные «тормозные колодки». Их много, разных и по глубине, и по масштабам, и по степени изученности общественными науками. Нет нужды перечислять все то, о чем говорилось на XIX Всесоюзной партийной конференции. Сегодня нельзя не говорить о практической работе на местах, о том, как нам, идеологическим работникам, работать, как организовать свой труд, от чего следует отказаться.

Главный вопрос — подбор, расстановка и обучение идеологических кадров и актива. На партработу нужно подбирать людей только по ленинским принципам подбора и расстановки кадров. «Вытащить на божий свет» категорию лиц с гуманитарным образованием. Основным критерием для партийной работы должны стать идеяная убежденность, одержимость, вера в начатое дело, широкий мировоззренческий кругозор, способность, даже талант работать с людьми, аналитическое мышление. Нужно прекратить подбирать партийные кадры и актив по анкетным данным, поставив кадровую работу на демократическую основу, как определено на XIX партийной конференции.

Где бы я не интересовался, у нас ли в округе, в области, где-то за их пределами, системы работы

● К 60-ЛЕТИЮ ЯМАЛО-НЕНЕЦКОГО АВТОНОМНОГО ОКРУГА

Ненцы являются самой крупной народностью самодийской языковой группы. Современное наименование этого народа, происходящее от слова «ненец», то есть человек, утвердилось только в советское время. До Великой Октябрьской социалистической революции западные ненцы были известны под именем самоедов (самоеды), восточные ненцы назывались юраками.

Территория населения нен ренное население трех автономных округов: от реки Помыши до Ямало-Ненецкого и Таймырского. Мезени на западе до Ямало-Ненецкого и Таймырского. Верхний западный приток реки Помыши. Ненцы жили также на острове Колгуеве, на север и восток Сибири. Знаменитые народы Севера — ненцев-гачи. В настоящее время ненцы рассказывают многочисленные песни, дошедшие до

по обучению партактива, заслуживающей серьезного внимания, желания что-то перенять, нет. Нет, прежде всего, потому, что низкая эффективность этой работы. За «текущей» некогда нам, партийным работникам, толком подготовиться, все делается в какой-то спешке. Убежден, что учить секретарей партийных организаций, руководителей, председателей советов трудовых коллективов, костяк идеологического актива нужно совершенно по-другому. Не считать часы, когда они отсутствуют на работе, а отрывать их на 3—4 дня раз в квартал и учить, а не поучать взрослых людей. Учить психологии, науке управления, философии, социологии, педагогике и т. д. Привлекать для этого специалистов со всей страны. К сожалению, в нашем райкоме системы в этой работе нет, и причина все та же — это делается «между прочим». А необходимость такова, что это должно быть главным. Я уж не говорю о формах этой учебы. Ибо одной только формой можно отбить всякое желание учиться.

Я вообще иногда удивляюсь, как люди в партийных аппаратах работают не только без глубокого знания предмета труда, но и без мало-мальского серьезного «введения в профессию». Или мы считаем, что две-три недели в 2—3 года достаточно, чтобы овладеть (дай бог, хотя бы понять суть!) современными методами партийной работы. Мне всегда горько вспоминать случай, когда мои коллеги в разговоре с людьми умышленно сводят разговор к проблемам быта, зарплаты и т. д., подчеркнем, не рабочие, а партийные работники. Почему? Думаю, что добрая половина из нас будут несостоятельными в разговоре с людьми, для примера, скажем, на тему: «Нужна ли нам партия? А может, нужно две?» Многим не хватает политической культуры, философских знаний, умения диалектически мыслить.

Что хотелось бы предложить. ВО-ПЕРВЫХ, решительно изменить ситуацию, при которой партийные работники, желающие учиться в ВПШ, не могут в нее попасть в течение трех и более лет. ВО-ВТОРЫХ, определить категорию лиц, которым не обходимо гуманитарное (философское, социологическое) образование, исходя из потребностей городов и районов, создать условия для приобретения второй специальности на сугубо демократической, но принципиальной основе. Под условиями я понимаю комплекс мер вплоть до заключения договоров с учебными заведениями страны. Конечно, тут возможны варианты. В-ТРЕТЬИХ, обком, окружком, райкомы должны заботиться об общем кругозоре своих работников. Я вообще считаю, что работать в райкоме КПСС, не побывав в одной из капиталистических стран и нескольких социалистических, сегодня очень сложно. Сегодня нужно решать вопрос о включении районных партийных работников в межпартийный обмен, выезды в зарубежные страны по линии профсоюзов и комсомола должны возглавить люди, непосредственно работающие с людьми, а не по должностям на управлении лестнице. Это не значит, что партийные работники должны ездить за чужой счет, все должно быть законно. Как меняется отношение слушателей в любой аудитории, если они услышат: «Я убедился, будучи в Индии, ФРГ...». Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать.

Не менее важен сегодня вопрос о правильном определении задач идеально-воспитательной работы, нацеленности партийного актива на их решение. Нетрудно заметить, что и отделы, и сектора, и отдельные работники были нацелены не на решение определенных воспитательных проблем, а на формы и методы идеально-воспитательной работы.

А. ЖИЖИН,
заведующий отделом пропаганды и агитации райкома КПСС.

(Окончание в следующем номере).

◆ ЛЮДИ НЕФТИНОГО КРАЯ

Вахтовик



Известно, что в новых нефтегазодобывающих регионах Тюменщины поначалу главной фигурой является вахтовик, то есть рабочий, который, живя на Большой земле, приезжает в район Крайнего Севера на месяц и посменно работает без выходных, а потом улетает домой отдыхать. Нелегкая судьба тружеников-первоходцев, работающих вахтово-экспедиционным методом. Но ведь иначе нельзя. Ведь тут, на переднем крае борьбы за большую нефть страны, пока еще нет возможности всем желающим и нужным людям предоставить жилье, не говоря уже об объектах соцкультбыта, нехватка которых чувствуется очень остро.

Среди тех, кого мы называем труягами-вахтовиками — тракторист Рафис Кинзигалиевич Кутлубаев, работающий в Пурпейском ремонтно-строительном управлении. А летает опытный механизатор из Башкирии.

В руках Р. К. Кутлубаева — мощный К-701. На нем тракторист на дальние нефтяные промыслы, буровые и в карьеры перевозит необходимую технику и оборудование. И делает это в любое время суток, в любую погоду, которая, как известно, в Приполярье не балует. Еще не было случая, чтобы Рафис Кинзигалиевич не вовремя доставил груз в место назначения. И залог такой постоянной готовности и надежности в работе — любовь к технике, богатый опыт, высокая ответственность за порученное дело и упорство.

— Я приезжаю в Губкинский сполна отдаваться работе, — говорит передовой механизатор. — Поэтому стараюсь быть всегда в деле, не тратить времени попусту, как некоторые, а потом ходить и «выбивать» зарплату. Ее надо заработать мозолем, по том и споровкой.

В этом — весь Р. К. Кутлубаев, рабочий-вахтовик, «северянин» из Башкирии.

На снимке: mechanizator PRCU R. K. Kutlubaev.

Foto и текст Л. ШАЛАХОВА.

Источники рождения

● ИЗ ИСТОРИИ НАРОДНОСТИ

нас.

Первые письменные свидетельства о ненцах относятся к XI—XII вв. В XVII веке начинается широкое движение русских промышленников на север и восток Сибири. Знакомство с более развитой русской культурой сыграло положительную роль для

ненецкой народности, но, включив Западную Сибирь в состав Российской государства, царское правительство наложило на ненцев ясак (подать), который собирался пушниной.

XVIII веке национальный ясак был заменен денежным. Для уплаты ясака нен-

цы часто вынуждены были прибегать к займам, попадали в кабалу к своим богачам или русским купцам. Это приводило к разорению и обнищанию ненецкого населения.

В конце XIX—начале XX вв. основу хозяйства у лесных ненцев составляло оленинное производство (окончание на 3 стр.).

Источники рождения

(Продолжение. Нач. на 2 стр.).

2 гим, более сильным племенам, свои земли. Согласно последним исследованиям, сихирты являлись аборигенами Западной Сибири. Начиная с первого тысячелетия нашего века, самодейские племена, вытесняемые тюрками с Саянского нагорья, начали продвижение на север Западной Сибири. На пути своего движения они и встретили коренное население Севера, т. е. сихирты. Часть этого племени отступала все дальше и дальше на Север, к берегам Ледового океана и просуществовала там вплоть до начала XVIII века.

Второе по значению место в хозяйстве ненцев занимала охота на песца, лисицу, зайца, горностая и белку. Для охоты ненцы использовали самострелы, ловушки, железные капканы и огне斯特рельное оружие. Зауральские ненцы в течение всего года охотились на дикого оленя. При этом охотились и в одиночку, используя специально обученного оленя — маньщика в местах переправ оленей через реку.

Водоплавающую птицу били стрелами из луков, в период смены меха ловили с помощью загонов. Важное значение в хозяйстве, особенно для бедноты, имело рыболовство.

С кочевым образом жизни ненцы знакомят жилище — конический переносной чум. Внутри семьи имеет место разделение труда. Мужчины занимаются оленеводством, охотой и рыболовством, женщины — домашним хозяйством и воспитанием детей.

Так откуда взялись ненцы?

В. И. Ленин говорил, что нет культуры и истории настоящего и будущего без культуры и истории прошлого. Чтобы ответить на этот вопрос, мы вспомним строки одной из древних легенд «Сихирты поню»:

**Три брата,
три земляных хозяина,
три брата на трех мысах
живут.**

Братья морского зверя, китов, моржей, тюленей промышляют, — так начинается одна из широко известных ненецких легенд о народе сихирты. Предания рассказывают, что сихирты — совсем маленькие роста, коренасты и крепки. Занимаются охотой на дикого зверя, северного оленя, рыбной ловлей. Жили они в пещерах, земляных хижинках, похожих на «лоско суты», у которой остов сделан из костей рыб и покрыт историю их этнической культуры.

обычно вверху. Одежда у сихирты (это по легенде), не в жизни лесных ненцев про из оленых шкур, а из шкур изошли огромные перемены. Рыбы, птиц и зверей хищных. В преданиях о сихиртах рассказывается, что они ушли под землю, уступив другим — в Тарко-Сале и Самбур

ге, а также Халесовинском ПОХе. До 1958 года северной границей расселения лесных ненцев являлся 66° с. ш., а также практически весь поселок Уренгой, севернее которого лесные ненцы уже не проживали. В свое время Б. Н. Городков и Г. Д. Вербов указывали на наличие в прошлом «пограничной зоны» шириной 100-120 км между территорией тундровых и лесных ненцев. При приходе Советской власти лесные ненцы не владели грамотой и русским языком. Своей азбуки не имели.

Новая организация труда на коллективных началах способствовала повышению производительности труда и уровня жизни населения.

Не приходится говорить о том, что до революции лесные ненцы не имели никакой медицинской помощи.

Другая часть ассимилировала с самодейскими племенами, в результате чего образовалась ненецкая народность. Соединение двух различных племен и породило своеобразие в культуре ненцев. Даже спустя много веков у нее прослеживаются элементы арктической и степной культуры.

Первые упоминания о ненцах встречаются в летописи «Повести временных лет» от 1096 года, написанной Нестором-летописцем. Вспоминания о загадочном народе самоедов встречаются и у европейских путешественников таких, как Марко Поло.

Много интересного мы узнаем о прошлом нашего края от Пия Учелюма — сказочника. В его сказках много вымысла. Но мы верим: у ненцев сказки и легенды — это подлинная история народа. Первая встреча русских с лесными ненцами относится к XI-XII векам. На Пуре побывала первая русская женщина Раиса Павловна Митусова, которая погибла в тюрьме во время культа личности Сталина. Судьба ее до сих пор неизвестна.

История ненецкого народа тесно связана с историей экономического развития района — нефтегазодобывающей промышленности. На территории района созданы объединение Пурнефтегаз, тресты Пурпетропроводстрой, Тарасовскнефтетазстрой. Не вдалеке от города-новостройки Губкинского возводится газоперерабатывающий завод. В следующий пятилетке в районе предстоит освоить Вэнго-Яхинское, Харампурское и другие месторождения, добывать свыше 37 миллионов тонн нефти.

Труженики района гордятся своей причастностью к большим свершениям Западно-Сибирского нефтегазового комплекса.

П. ТУРУТИНА, методист агиткультбригады районного отдела культуры, внешт. корр. газеты «Северный луч».



◆ ФОТОРЕПОРТАЖ В НОМЕР

* * *

ЖИВУТ ОДНОЙ СЕМЬЕЙ

* * *

Комплексная бригада строителей, возглавляемая Александром Михайличуком из Таркосалинского СУ, — одна из передовых. В преддверии профессионального праздника этот дружный, сплоченный коллектив вышел победителем социалистического соревнования. О нем — наш сегодняшний фотопортаж.



(Окончание. Нач. на 1 стр.)

Много лет по-ударному трудится в коллективе Таркосалинского строительного управления бригада Александра Михайличукова. Основное их задание — досрочная и с первого предъявления сдача домов «под ключ».

Сейчас передовая комплексная бригада работает в ударном темпе, эффективно, ведь трудится на конечный результат — от качества выполняемых работ зависит оплата.

К концу этого квартала бригада закончит три объекта, а это значит: многие жители поселка отпразднуют свое новоселье в новых благоустроенных квартирах.

Не отстают от рабочих и студенты — строитрудовцы (в основном, девушки), которые выполняют отделочные работы.

— Я рада, что работаю в бригаде

Михайличукова, — говорит Лариса Бодanova, студентка третьего курса Тюменского медицинского института. — Коллектив молодой, но, несмотря на свой возраст, в бригаде — опытные рабочие, например, А. И. Злобин, С. У. Коновалов.

Неоднократно за ударную работу бригада А. Михайличукова награждалась грамотами, премировалась за первенство в социалистическом соревновании. Приятно, что в коллективе подобрались хорошие ребята, умеющие работать и жить дружно.

На снимках:

1. Л. Бодanova, студентка третьего курса Тюменского медицинского института;
2. Ю. И. Грачев и В. В. Лыко;
3. А. И. Злобин и С. У. Коновалов.

Текст А. СИВОКОНЬ.

Фото В. БОРЗЕЦОВА.

16 августа, ВТОРНИК

I ПРОГРАММА

6.00 «120 минут». 8.05 «Гражданский иск». Художественный фильм. 2-я серия. 9.10 Веселые сюрпризы. 9.50 Новости. 10.00 Премьера фильма-концерта «Россыпи, россыпи...». 15.00 Новости. 15.15 Прожектор перестройки. 15.25 Программа студии телевидения Карельской АССР. 16.25 Ребятам о зверятах. 16.55 «Сказка о потерянном времени». Мультильм. 17.15 Международный фестиваль фольклора. 18.15 Сегодня в мире. 18.35 Литературно-художественный видеоканал. 20.30 «Время». 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 Продолжение лите-ратурно-художественного видеоканала. В перерыве — 22.30 Сегодня в мире. 23.50 Шахматы. Чемпионат СССР.

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Котенок по имени Гав». Мультфильм. (Истории 1—3). 8.50 Танцевальные композиции. 9.30 «Золотое слово Древней Руси». Научно-популярный фильм. 9.50 Французский язык. 1-й год обучения. 10.20 Фильм — детям. «Лето с Катей». 3-я, 4-я и 5-я серии. 11.35 Французский язык. 2-й год обучения. 12.05 «Гонка

века». Художественный фильм. 13.35 «В согласии с природой». Документальный фильм. 9.20 Концерт. 9.45 Новости. 9.55 14.10 Новости. 14.20 Дневной сеанс повторного телевидения. 14.55 Новости. 15.05 Про фильма. «Огненные доро-жектор перестройки. 15.15 ги». 14-я серия. 15.35 «Лю «Лопушок». Художественные мелодии прошлых лет» (ГДР). 16.25 Философ-

8.35 11.50 «Жил-был доктор». Художественный фильм. 13.15 «Далекое — близ кое». Документальный фильм «Мелодии узоров». 13.30 Новости. 13.40 Дневной сеанс повторного телевидения. «Огненные дороги». 15-я серия. 14.55 «В семье вольной, новой». Всесоюзный шевченковский праздник. 15.35 Сельский час.

ТЮМЕНЬ

17.30 Хроника новостей. 17.35 «Опасный жар пе-чи». Научно-популярный фильм. 18.05 Что такое лето. 18.50 «Тюменский меридиан». 19.10 Крытие международного «Поле луковое». Телефестивала фольклора. 19.30 Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45 Дни Узбекской ССР в Тюменской области.

МОСКВА

20.30 «Время». 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 «Белая птица с черной отметиной». Художественный фильм. 22.50 Новости. По окончании «Тюменский меридиан».

III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 Музыкальный киоск. 18.15 Ритмическая гимнастика. 18.45 Международная паура. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «...До шестнадцати и старше».

II ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика. 8.20 «Чаплиниана». Фильм-балет. 9.25 «Пойми язык прошлого». Научно-популярный фильм. 9.45 «Под земным переходом». Мультфильм. 10.00 Немецкий язык. 1-й год обучения. 10.30 Фильм — детям. «Лето с Катей». 6-я и 7-я серии. 11.20 Немецкий язык. 2-й год обучения.

17 августа, СРЕДА**I ПРОГРАММА**

6.00 «120 минут». 8.05 Речь. 2-й год обучения.

11.50 «Жил-был доктор». Художественный фильм. 20.15 «Если хочешь быть здоров». 13.30 Премьера документального фильма «Вырастить и сохранить». 13.55 Новости. 14.05 Дневной сеанс повторного телевидения. «Огненные дороги». 16-я серия.

ТЮМЕНЬ

17.30 Хроника новостей. 17.35 «Контакт». Документальный фильм. 18.00 Реклама. 18.05 Духовный мир и личность. Встреча ликобъединения «Факел» с философами. 18.05 «Тюменский меридиан». 19.10 «Право на взлет». Телевизионный фильм. 19.30 Спокойной ночи, малыши! (М.). 19.45 На полях области. 20.15 «Советский Урал».

МОСКВА

20.30 «Время». 21.05 Прожектор перестройки. 21.15 Впервые на экране ЦТ. «Художественный фильм «Агония». 1-я и 2-я серии. В первые — 22.40 Сегодня в мире.

III ПРОГРАММА

17.35 Новости. 17.45 Премьера документального фильма «Согласие». 18.10 Движение без опасности. 19.00 Ритмическая гимнастика. 19.30 Спокойной ночи, малыши! 19.45 «Открытый рояль». Фортепианная музыка Ф. Шуберта. 20.20 «Рядом с нами». Документальный фильм.

Объявления**Объявления****ОТКРЫТА ПОДПИСКА
НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ
«СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ»
НА 1989 ГОД**

ВЫ МОЖЕТЕ ОФОРМИТЬ У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ ПЕЧАТИ ПО МЕСТУ РАБОТЫ, А ТАКЖЕ В ПОЧТОВЫХ ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ ИЛИ В РАЙОННОМ ОТДЕЛЕНИИ «СОЮЗПЕЧАТЬ».

ПОДПИСНАЯ ЦЕНА НА ГОД 4 РУБЛЯ 44 КОПЕЙКИ.

Выписывайте газету «Северный луч»!

ВНИМАНИЮ ЧИТАТЕЛЕЙ!

С 1 АВГУСТА ОТКРЫТА ИНДИВИДУАЛЬНАЯ ПОДПИСКА НА СОВЕТСКИЕ И ЗАРУБЕЖНЫЕ ИЗДАНИЯ НА 1989 ГОД.

ОФОРМЛЕНИЕ ВЕДОМСТВЕННОЙ ПОДПИСКИ В РАЙОННОМ АГЕНТСТВЕ «СОЮЗПЕЧАТЬ» БУДЕТ ПРОИЗВОДИТЬСЯ С 15 АВГУСТА ПО 15 СЕНТЯБРЯ, ИНДИВИДУАЛЬНОЙ — ПО 31 ОКТЯБРЯ ТЕКУЩЕГО ГОДА.

ЗА СПРАВКАМИ ОБРАЩАТЬСЯ В РАЙОННОЕ АГЕНТСТВО «СОЮЗПЕЧАТЬ» ПО АДРЕСУ: УЛ. НАБЕРЕЖНАЯ, Д. 39. ТЕЛ.: 2-13-52.

В Пуровскую геофизическую экспедицию на постоянную работу требуется старший энергетик. Обращаться в отдел кадров ПГЭ.

Таркосалинскую геофизическую экспедицию на постоянную работу требуются:

геологи, геофизики, электронщики, радиоэлектротехники.

Выплачивается полёвое дежурство, районный коэффициент 1:7.

Обращаться в отдел кадров

Над выпуском работали: корректор А. Каменская, линотиписты М. Казарян, В. Алексеева, метранпаж В. Анисимова, печатник М. Пяк.

Наш адрес: 626720, п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20. Телефоны: приемная: 2-17-95, редактор: 2-17-95, зам. редактора: 2-14-07, отдел писем: 2-14-07, ответственный секретарь, отдел промышленности и типография: 2-10-96, отдел радиоинформации: 2-18-95.

Пуровская районная типография Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома.

Уренгойтрансстрой на постоянную работу срочно требуются:

Принимаются лица в возрасте от 18 лет и старше.

За справками обращаться к директору хлебозавода.

УПТК ТРЕСТА ПУРПЕТРУБОПРОВОДСТРОЙ может предложить организациям следующее: постыльные при надлежности, пледы, одеяла, спецодежда (кроме меховых изделий), оборудование и запчасти.

За справками обращаться по адресу: 626729, Тюменская область, Пуровский район, п. Пурпе, УПТК треста Пурпетрубопроводстрой.

УПТОиКу объединения Пурнефтегазгеология на постоянную работу требуются:

грузчики с повременной оплатой (можно по совместительству), юрисконсульт, оклад 200 рублей, кухонные рабочие с повременной оплатой труда с тарифной ставкой 0-433 копейки в час.

Выплачивается полевое довольствие, территориальный коэффициент, юрисконсульт — 1:7, кухонным рабочим — 1:5.

Обращаться по адресу: п. Пуровск, УПТОиК.

Строительно-монтажному поезду № 241 треста

янную работу: электромонтеры, рабочие по благоустройству (оклад 120 рублей), рабочие на ассенизаторские машины.

ЗДРАВПУНКТУ ТАРКОСАЛИНСКОЙ НГРЭ на постоянную работу требуется зубной техник. Оплата — согласно штатного расписания, выплачиваются полевые, районный коэффициент 1:7.

Обращаться в здравпункт к заведующему.

Адрес: п. Тарко-Сале, ул. Тарасова, 86, телефоны: 2-10-49, 1-03.

Внимание, таркосалинцы!

С 5 августа открыта автоматическая связь к абонентам городов страны. Порядок набора:

Нас. пункт	Вых. на АМТС	города	Справочное ГТС
Орел	8	086 22	62523
Рязань	8	091 2	779439
Смоленск	8	081 22	—
Чебоксары	8	835 2	222222
Павловский Посад	8	096 43	23501
Воронеж	8	073 2	52222
Калинин	8	082 22	37474
Кострома	8	094 22	—
Курск	8	071 22	21313
Липецк	8	074 2	772222
Иваново	8	093 2 № 6 значн.	24162
Иваново	8	093 22	24162

**Заказ 1455 Тираж 3633
Индекс 54300.**

**Зам. редактора
Г. Г. МЕРЗОСОВ.**

**ВЫСОКАЯ ПЕЧАТЬ
ОБЪЕМ 1 ПЕЧАТНЫЙ
ЛИСТ. ФОРМАТ А4.**